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Name:

1. Ergänzen Sie die richtige Form von ‚werden’.
a) Wir nächste Woche nach Australien fliegen.
b) Wann du Urlaub bekommen?
c) Mein Freund sich bald ein neues Handy kaufen.
d) Uschi und Walter in zwei Wochen heiraten.
e) Welche Partei ihr am Sonntag wählen?
f) Ich nach dem Abitur Medizin studieren.

Punkte (max. 6): _____

2. Was passt? Ergänzen Sie: hätte   wäre   würde
a) Wenn man den Eisberg rechtzeitig bemerkt , wäre die Titanic nicht gesunken.
b) Wenn man den Buchdruck nicht erfunden hätte, es viel weniger Bücher geben.
c) Wenn das Auto nicht erfunden worden , müssten alle Menschen zu Fuß gehen.
d) Wenn man den Eurotunnel nicht gebaut , müsste man immer noch mit dem 

Schiff nach England fahren.
e) Vielleicht das Penicillin nie entdeckt worden, wenn Fleming nicht gelebt hätte.

Punkte (max. 5): _____

3. Was passt zusammen?
a) Volker Mai war schon fast erwachsen, A � B � C � D � E �
b) In der Nähe wohnte allerdings ein Onkel, A � B � C � D � E �
c) Wenn die Familie sonntags einen Ausflug machte,  A � B � C � D � E �
d) Für den Ausflug hatte die Mutter immer schon samstags  A � B � C � D � E �
e) Es gab immer sehr viel zu essen,  A � B � C � D � E �

A. weil die Erwachsenen oft noch an den Hunger im Krieg dachten.
B. musste Volker auf dem Schoß seiner Mutter sitzen
C. als sich seine Eltern das erste Auto leisten konnten.
D.Eier gekocht und Schnitzel gebraten.
E. der schon früh einen weißen VW-Käfer besaß.

Punkte (max. 5): _____

4. Schreiben Sie die Sätze richtig.
a) Wenn der Bundeskanzler in Neuseeland ist, (er  wird  bekommen  geschenkt  ein  Schaf)

.
b) Wenn er kein Politiker mehr ist, (er  einen  Roman  wird  veröffentlichen)

.
c) Weil er immer modische Anzüge trägt, (man  ihn  wird  wählen  zum  Mann  elegantesten  des  Jahres)

.

Punkte (max. 3): _____
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5. Welche Antwort passt?
a) Ist es nicht merkwürdig, dass man von Klaus nichts mehr hört? A � B � C � D � E �
b) Wollte er nicht die Uni wechseln oder im Ausland studieren? A � B � C � D � E �
c) Meinst du denn, dass er immer noch in Berlin wohnt? A � B � C � D � E �
d) Möchtest du nicht auch wissen, was aus ihm geworden ist? A � B � C � D � E �
e) Kannst du dich noch an seine Telefonnummer erinnern? A � B � C � D � E �

A. Ja, das glaube ich. Wenn er weggezogen wäre, hätte er sich bestimmt gemeldet.
B. Doch, das wundert mich auch.
C. Davon hatte er mir nie etwas erzählt.
D.Nein, aber ich habe seine E-Mail-Adresse in meinem Computer.
E. Doch, das würde mich schon interessieren.

Punkte (max. 5):  _____

6. Welcher Satz hat die gleiche Bedeutung?
a) Ich glaube, dass er telefoniert. A � B � C � D � E �
b) Er würde gern telefonieren. A � B � C � D � E �
c) Er hat nicht zu telefonieren. A � B � C � D � E �
d) Er hat vorhin telefoniert. A � B � C � D � E �
e) Er ist dabei zu telefonieren. A � B � C � D � E �

A. Er telefonierte vorhin.
B. Er telefoniert gerade.
C. Er möchte telefonieren.
D.Er wird wohl telefonieren.
E. Er darf  nicht telefonieren.

Punkte (max. 5):  _____

7. Ergänzen Sie die Artikel.
a) Krise b) Regierung c) Parlament   d) Präsident
e) Gesetz   f) Wahl  g) Mehrheit   h) Politik

Punkte (max. 8): _____

8. Was passt? Ergänzen Sie: Gewinner   Stimmen   Frieden   Ergebnis   Parlament
a) In Deutschland wird das alle vier Jahre gewählt.
b) Bei den letzten Wahlen erhielt die CDU die meisten .
c) Das gute der Wahl wurde bis spät in die Nacht gefeiert.
d) Die versprachen, im nächsten Jahr die Steuern zu senken.
e) Als wichtigstes Ziel ihrer Politik nannten sie den in der Welt.

Punkte (max. 5): _____

Punkte gesamt (max. 42): _____


